
  
 

ÚSZÓ NEMZET PROGRAM 

 

Az Úszó Nemzet Program hosszú távú célja a gyermekek egészséges életmódra való 

törekvésének ösztönzése, életminőségük javítása. A középtávú cél, hogy minden gyermeknek 

legyen lehetősége vízbiztos úszástudás elsajátítására az óvoda nagycsoportjától az általános 

iskola 2. osztályáig nemtől, családi háttértől, lakhelytől, szociális helyzettől függetlenül. A 

Magyar Úszó Szövetség közel egy évtizede dolgozik a koncepción, amely 2021-ben léphetett a 

megvalósulás fázisába. A tervek szerint folyamatosan bővülő kapacitásokkal az ÚNP öt éven 

belül országos, mintegy 90%-os lefedettséget biztosító programmá válhat; ezt a célt elérve 

évente közel 300.000 gyermek részesülhet majd ingyenes úszásoktatásban a MÚSZ jóvoltából.  

A Kormány mindvégig támogatta a programot, Orbán Viktor Miniszterelnök több alkalommal is 

példaértékűnek nevezte a kezdeményezést. Az Úszó Nemzet Programmal szemben szigorú 

elvárás az úszásoktatás tanrendbe való illeszthetősége, függetlenül az oktatási intézmények 

földrajzi elhelyezkedésétől. Alapelv, hogy minden intézményből legfeljebb 20 perc alatt 

megközelíthető legyen egy megfelelő állapotú, MÚSZ által akkreditált uszoda, ahol az általunk 

felkészített és folyamatosan ellenőrzött oktatók foglalkoznak a gyermekekkel. A program 

hároméves keretében, összesen 108 tanítási órában, heti egy alkalommal vesznek részt a 

tanulók úszásoktatásban. Az oktatási tananyag 9 szintvizsgát tartalmaz, amelynek a végére a 

gyermekek képesek lesznek 100 métert folyamatosan, megállás nélkül leúszni, otthonosan, 

biztonságosan mozogni a mélyvízben, továbbá elsajátítják az életmentés alapjait is.  

A tanrendbe illesztett úszásoktatás lehetőséget teremt arra, hogy a gyermekek óvodai-iskolai 

keretek között, megfelelő pedagógusi felügyelettel és oktatói háttérrel, az ország legjobb 

szakértői által kidolgozott program mentén ingyen járhassanak úszni, ezen felül pedig a 

különleges iskolabuszokkal történő, gyors és biztonságos szállítás, valamint az 

úszótanfolyamhoz szükséges felszerelés is biztosítva lesz számukra, hiszen az ÚNP egyik 

legfontosabb alapelve az egyenlő feltételek megteremtése mindenki számára.  

  



  
 

 

Hosszas várakozás után, a COVID-19 okozta világjárvány miatt többször is elhalasztva, 2021 

szeptemberében indulhatott el az ÚNP, amely jelenleg már az ország 104 településén zajlik, 

közel húszezer gyermeket és 381 oktatási intézményt bevonva. A világon egyedülálló és sokak 

által irigyelt kezdeményezés jelentőségét az is jelzi, hogy a program nagykövete az ötszörös 

olimpiai bajnok Egerszegi Krisztina, aki az eddigi helyszíneken több alkalommal is megjelent, 

szakmai és emberi észrevételekkel segítve az oktatók munkáját, valamint a kicsik tanulási 

folyamatát.  

Azt már most le lehet szögezni, hogy az ÚNP jelentős pozitív hozzáadott értékkel bír számos 

területen: az abban résztvevő települések több bevételhez juthatnak; az érintett uszodák 

magasabb kihasználtsága gazdaságosabbá teszi az üzemeltetést; érezhetően csökkenhet a 

gyermekkori vízbefulladások száma; nem csak több százezer gyermeket, hanem szüleiket is 

sportos és egészséges életmódra lehet szoktatni; közvetve (buszok gyártása, infrastruktúra-

fejlesztés, uszodaépítés) és közvetlenül (oktatók, koordinátorok, uszodai személyzet, 

buszsofőrök) egyaránt több ezer munkahelyet lehet teremteni; továbbá a magyar úszósport 

utánpótlás-bázisa is szélesedik. Ez teszi az Úszó Nemzet Programot világszerte irigyelt, 

egyedülálló és nagyszerű kezdeményezéssé, amelybe ma már kifejezetten rang és dicsőség 

bekerülni. 


